



志愿者为家长和新生指路。

“流水它带走光阴的故事，却挡不住年轻学子奔向大学、奔向梦想的脚步。” 昨日的绿城，阴雨绵绵，秋意渐浓。作为省会新学年最早开学的高校，郑州大学本周将迎来1.86万余名来自全国各地的本、硕新生，同时也揭开了省会高校开学的序幕。



学长学姐帮新生办理入学手续。

“95”后学生独自来 不换装备更节俭

非主流、叛逆、自我、创造力……这些词汇多是人们心中“90”后专属的个性标签。然而，在昨日郑大新生报到现场，大批“95”后学子却凸显独立和自信的特质。

东北女孩陈芳菲是标准的“95”后，爽朗、洒脱、独立。作为郑大文学院本科新生，虽然通知书上报到时间为30日、31日，但是她提前一周来到郑州，就想趁开学前能在河南好好看看。

对于自己的开学新生装备，陈芳菲说：“这次来只带了些随身的衣物和电子数码设备等必需品，大件行李都选择快递寄送，必要生活用品随时都能采购补充，很方便。”

采访中，记者随机走访了郑大护理学院、商学院、机械工程学院等多个学院新生报到处，发现这些“95”后消费观念也以实用为主，新生们随身携带的手机、电脑等数码产品，多数都是之前就在使用的旧物。

新生小周坦言：“我的手机高一就开始用了，带的电脑也是哥哥淘汰的，不过我觉得很坦然，高考拼的是成绩，读大学比的是能力，再说大学生已是成年人，我们更该懂得体谅父母的付出，装备够用即可，没必要浪费。”



轻装上阵，不要家人陪送。

大学新生 怀着梦想走进「象牙塔」

本报记者 王红文 丁友明 图

与往年不同，为方便新生报到后及时安顿宿舍，从今年起，郑大各院系的迎新大本营都设在宿舍园区。

尤其是针对“95”后几乎人人都是“网络通”、“手机控”的现状，今年新生入学，郑大早早推出了一系列的网络“迎新”服务。早在半个月前，郑大官方微博、微信都开通了“2014迎新”专题。

除了学校官方网络板块，郑大多个院系也都通过微博、微信分别

扫微信刷微博 没进校就成“熟人”

推出定向“迎新”版块，在线回答本院系新生疑问，为学弟学妹即将面临的大学生活排忧解难，让新生们与大学生活“无缝对接”。

不止郑大，河南大学、河南财经政法大学等省内各高校也纷纷推出了网络迎新。“到学校行李怎么托运、军训需要准备点啥、宿舍怎么分配……”河大的一位辅导员说：“自从各院系新生QQ群建立后，每天都有大批新生加入，问的问题也是五花八门，天南地北的新生很快就聊在一起，谈学校、谈专业、谈社团。”

河大土木建筑学院的新生小芸说：“自从加入QQ群后，感觉好

忙实践忙实习 研一新生提前“投入”

与多数本科新生期待大学新生活的喜悦心态相比，郑大研究生院的新生们这个暑假可大多没闲着。以郑大新闻传播学院研一新生薛瀚为例，他接到研究生录取通知书，随后就收到了学院暑期实践的通知。

“虽然牺牲了假期，可我觉得自己收获很大。”薛瀚说：“与本科的学习相比较，我发现研究生阶段更关注课题的深度和社会实用性，新闻传播专业其实属于社会科学，需要进行大量的社会调研，这次实践让我接触到了以前从未

接触过的人和事，了解到了很多以前从没想过的问题。有了这次实践经历，我觉得开学后我会适应得更快。”谈起未来的打算，薛瀚想法很清晰：“研一我打算先把雅思考了，之后准备朝着考博努力。毕竟，在现在的社会竞争下，无论将来从事什么职业，都需要积累尽可能多的资本。”

不光是薛瀚，对于即将奔赴苏州大学报到的研一新生小佳来说，这个暑假也安排得满满当当。按照规定，苏大2014年研究生院新生9月15日正式报到。小佳打算一直坚持到出发前一天再结束自己在报社的采访实习。

多理解多包容 室友相处有“秘诀”

4034名新生享受了这项待遇。然而，即便知道了室友的简单情况，面对即将开始的宿舍生活，新生们最担心的问题还是“怎样和室友相处融洽”。

采访中记者发现，高校新生中，有不少学生有过住校的经历，但也有部分学生没有经历过同食、同宿的集体生活，且由于学生们来自天南海北，脾气性格不同、生活习惯不同、成长环境不同，担心与期待在所难免。

像小马找到了组织，虽然同学们都还没见过面，可聊起来特别亲切，特别开心。现在一想到马上就要开学，真有点着急和大家见面。”

据了解，各高校甚至各学院、各专业都有自己的群，新生们通过QQ、微信、微博等方式交流更方便，像结交好友、代问军训、选择社团，这些以往新生进校后才开始接触的事情，通过网络都得以提前实现了。

更多新生表示，通过网络报到的方式，提前了解即将开始的大学生活，对大学的神秘感和将要迈入大学的紧张情绪都减轻了不少。

小佳说：“通过近一个半个月的实习，她越来越感受到，新闻专业特别需要实践。对我而言，考上研究生其实只是一个新开始。如果毕业后想直接找到心仪的岗位，就得在求学的阶段抓住一切机会进行实践。毕竟，这个专业看的是个人能力，能在研究生阶段积累一些拿得出手的作品，对以后就业也十分有帮助。”

事实上，在暑期实践的过程中，薛瀚也陆续见到不少同年级的同学，感觉大家考上研究生后，紧迫感反而更强了。大家都觉得：“读研后，不需要人催促，不自觉地就有种紧迫感，好像总想逼着自己走得更快些，更远些。”

我省开评优秀非公经济建设者

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从省工信厅获悉，优秀中国特色社会主义建设者评选活动即日起在全省非公有制经济人士中正式展开。

评选活动由省委统战部、省工业和信息化厅、省人力资源社会保障厅等五部门联合开展。评选活动将在民营企业出资人、个体工商户及自由择业知识分子中通过公开推荐、评选，最终产生4名(含小微企业出资人、个体工商户各1名)全国优秀建设者及1名后备人选。

来自统计部门的数据显示，目前我省非公有制经济产值占全省GDP的60%，吸纳就业数量在从业人员总数中占七成。民营企业发展势头良好，已成为我省经济发展的重要推动力和吸纳就业的主渠道。

省内加快降雨观测站网建设

本报讯(记者 裴其娟)为进一步做好城市排水防涝工作，省住建厅近日下发通知要求，加快建设城市内涝监测预警体系建设和暴雨强度公式编制，努力提升城市排水防涝水平。

通知要求，要加快建设城市内涝监测预警体系。各地气象局、城市建设管理行政主管部门要共同推进城市降雨观测站网建设工作，建设覆盖到各省市和省直管地气象局、住房城乡建设行政主管部门(市)城区内大型立交桥、地势低洼地段、交通流量大和其他重要位置的雨量自动气象监测站。

同时，要加快推进暴雨强度公式编制工作，确保2015年6月底前完成编制任务，以便在暴雨时指导城市排水防涝工作，并对气候变化、降雨规律的持续跟踪与分析。

河南30名健儿将出征亚运会

本报讯(记者 刘超峰)昨日，记者从省体育局获悉，随着韩国仁川亚运会脚步的临近，河南出征亚运会的大名单已确定，届时将有宁泽涛、郭耘菲、常静等30名中原健儿随中国代表团出征亚运会。

上届广州亚运会，我省派出了27人的参赛阵容，共捧回了9枚金牌。本届仁川亚运会，参赛阵容肯定要超越上届，金牌总数有望超过上届。其中游泳冠军宁泽涛，射击名将常静，跆拳道世界冠军郭耘菲都有很大把握摘金，其他在赛艇、射击、自行车、田径、乒乓球、散打等选手中也有较强的实力。

9月19日，2014年第17届亚运会将在韩国仁川举行，本届亚运会将有亚洲45个国家和地区的约13000名运动员和官员参加，共设36个比赛大项，439个小项。

开通专用微博 解决农产品卖难

本报讯(记者 朱华 通讯员 邓德邻)为切实解决农产品“卖难”，实现助农增收，市供销社依托优势资源，近日开通了“郑州供销社”官方微博，搭建了一条从生产到消费的便捷通道。

长期以来，农产品“卖难”是制约农民增收、农业增效的瓶颈。如何破解难题、助农增收，是市供销社面前的重大课题。市供销社开通了“郑州供销社”新浪和腾讯两个官方微博，并对县(市、区、镇)供销社、农民专业合作社负责人进行免费培训，免费推介农民专业合作社的名优特农产品。

国网郑州供电公司

2014年9月8日-2014年9月14日检修对外停电公告

9日 0:00~8:00 商务路一配100、1外环三商务路一联(外环三配7板)、1商务路二一联(商务路二配8板)(展4板)停。(合众环宇国际大厦商业办公1、中储粮大厦(1台)。) 6:00~20:00 郑开一配7板郑开一配一柜联(融19)停。(劳教局、省司法厅劳教局。) 6:00~18:00 冉12板电厂路南线，电厂路29，桐柏北-37。停。(中石化五龙口，五龙口西，同彩，金圣迪机械，棉花厂，益通置业基建，正商置业基建，郑州铝业股份有限公司，搪瓷厂宿舍，龙腾西城基建，冉北加气站，飞马生活，五龙口村委，元发置业基建，五龙口，市政实业公司，盛德地产基建，桐柏北附近(3台)。) 6:00~20:00 祥9板汝河东端线、交通南12、陇海路八柜4板交通南2(祥9板)停。(永安街附近、陇西小学1、公路总段1、交通路附近、恒业公司1(1台配变)、南福民箱(2台配变)、二七区交通路小学-10、汝河路交通路附近、东福民街附近、西福民街附近。)

6:00~20:00 东风路4、东风路32、丰庆路12。(张21板)、丰庆1板(空板)停。(郑农行、银河南北(2)、中京实业商业1、农大饲料、中医学院宿、园田东(2)、白庙(5)、会计学校中医学院校区、河南中医学国际中医学院、中药实验厂、姜善(7)、成城塑钢、仪表公司宿、和众铝业公司。) 6:00~20:00 英10板英王线、英王68。英9板英刘线、英刘69。停。(省五建基建、为民食品厂、十八里河卫生院、燕兴海棉厂、中建八局、三木公司、东方针织、红昌预制厂、永通制管、汪垌西、汪垌村附近、净水材料厂、红宝丽家具厂、光明彩砖、汇丰彩瓦、亨通化工、双源机械厂、三联食品、小李庄沟东、自来水公司、交通工程公司、刘湾水厂、万路贸易、大河公司、轨道二号线南四环基建。) 7:00~20:00 中12板中侯线、中侯-41。停。(大学南路附近。) 7:00~22:00 马10kV东母停。(五龙冶金有限公司、鸿运面粉、泰和钢玉、永胜耐材、荣阳辉龙铝业公司。) 7:00~18:00 珠江配2板固城57、固城43。(螺21板)停。(郑东置业、雷达站、94343部队、管城郑州敬老院、航管站、中周南、水利第一工程局、郑东置业3、东周幼儿园。) 8:00~20:00 郑花二配5板实业1(杨50板)、郑花二配16板(备用)停。(天荣汽配城、天荣建材港。)

11日 6:00~20:00 经二配7板经二配省防疫站一柜联(省28板)。经二配17板经二配省防疫站二柜联。(省11板)停。(纬五路47#院、省疾病预防控制中心。) 6:00~18:00 瑞光路一箱1板二环路14，二环路-16，二环路1。(牛16板)停。(二七预制厂，一公司二处加工厂，郑铁分局车务段，黄河路下穿立交基建，郑铁公司，四机电宿，金海怡康院2台箱变，丽茵4台箱变，二环路铁路附近(6台)、铁三段、立交桥。) 7:00~20:00 张23板II宋岩配线、清华园配6板清华宋岩配联、宋岩配100。停。(宋岩村、中华文化小吃城。) 12日 6:00~20:00 银基配4板锦荣商贸1(月45板)。银基配13板(空板、月7板)停。(锦荣商贸。) 6:00~20:00 中安线18、中安线37(中32板)停。(都市家苑缆箱(2台配变)、代庄东2、二七教委1、代庄南1、张魏营北、大学路小学、齐礼闫乡孙八寨村委1、中安28支、孙八寨村附近、张魏营附近、都市家苑商业。) 6:00~18:00 航海西二柜5板环保线1(芦20板)停。(环保线(2台)、台隆线(1台)、同桐街线(3台)、环保局、大岗刘乡小岗刘村第六村民组。) 6:00~20:00 (渭10、展20)农业东路五配1板、20板、太行10、II豫航正光北街商业专用配1、煤炭设计院1停。(豫航

正光北街商业专用配、郑州公共交通总公司、民航房地产、颐和医院、污水处理站、市政管理处豫航置业、国家税务局基建、南水北调管理部基建、煤炭设计院、天久置业正光北街、众旺企业、汇锦中油、河南卫群、河南省公安厅、市检察院、中石化加油站、煤矿监察局、省电力公司计量基建、农业东路地铁站、出版产业基地基建、美盛房地产基建、省出版集团、郑东管委广场停车场、工商经检、福晟置业、网通公司、刑屯北。) 备注：1.用户实际停电时间，在计划停电时间范围内，以实际操作时间为准；对用户恢复送电完毕时间均按上述检修结束时间延后2小时，若遇大风雨雪天气等原因不停，详见手机短信平台通知，有自备发电机的用户应做好严格的隔离措施，严禁返电至停电线路上，否则由事故造成单位负责。 2.国网郑州供电公司值班电话：电力客服中心 95598 国网河南省电力公司95598供电服务网站：http://www.95598.ha.sgcc.com.cn/ 3.以上停电公告可通过95598自动语音查询系统查询，或通过95598供电服务网站查询。 国网郑州供电公司 2014年8月29日